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Transformações trigonométricas – Arco duplo

Capítulo 12

ATIVIDADES PARA SALA

01 	 sen a a tg a= = − = −
1
5

2 6
5

6
12

cos

a)	 sen a2 2
1
5

2 6
5

4 6
25

= ⋅ ⋅ −








 = −

b)	 cos 2
2 6

5
1
5

23
25

2 2

a = −








 − 






 =

c)	 tg a
sen a

a
2

2
2

4 6
25

23
25

4 6
23

= =
−

= −
cos

02 	 a)	 2mn
b)	 n2 – m2  ou  2n2 – 1  ou  1 – 2m2

c)	

2m
n

1
m
n

=
2m
n

n
n m

=
2mn

n m2

2

2

2 2 2 2

−
⋅

− −

03 	 cosx sen x tg x

sen x

= − = − =

= ⋅ −








 −





 =

1
4

15
4

15

2 2
15
4

1
4

15
8

  

ccos 2
1

16
15
16

7
8

2
2 15
1 15

15
7

x

tg x

= − = −

=
−

= −

04 	
sen x

x
x

sen x
sen x x sen x x

sen x x s

cos
cos

cos cos

cos

+ = ⇒ + = ⋅ ⇒

⇒ ⋅ = ⇒

3 3

1
3

2 2

een x2
2
3

=

05 	 A

(sen x + cos x)2 – sen 2x =
= sen2  x + 2 sen x · cos x + cos2 x – sen 2x =
= 1 + sen 2x – sen 2x = 1

ATIVIDADES PROPOSTAS
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Observação: Se a for do 3o quadrante,  
sen a < 0 e cos a < 0. Mesmo assim,  
sen 2a > 0.
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	 Considerando θ ∈ 1o quadrante, tem-se:
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	 Considerando θ ∈ 3o quadrante, encontra-se o mesmo 
valor pedido no quociente.
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